
Ata da 7ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezoito. Aos vinte e sete dias do mês de março, realizou-se, neste 
Legislativo, no Plenário “Vereador José Custódio”, a sétima reunião ordinária 
com a presença de dezenove vereadores. Havendo quórum regimental, o 
Presidente Vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse 
registrada a presença de vereadores, quando se constatou a ausência dos 
vereadores Arnaldo Luiz de Oliveira e João Bosco Câncio (New Texas).  Em 
seguida, o vereador Vinícius Faria  fez a leitura do Capítulo 13, Versículos 21 a 
38, narrado por São João, da Bíblia Sagrada. Logo após, foi votada e 
aprovada, sem ressalva, a ata da reunião anterior. Na sequência, foram lidas 
as correspondências recebidas e encaminhadas à Gerência Legislativa para as 
providências de praxe.  Foi ainda lido o Ofício s/nº, que de acordo com os 
termos do Inciso VIII do artigo 190, do Regimento Interno vigente nesta Casa 
Legislativa, requer a retirada em caráter definitivo, do Projeto de resolução nº 
012/2018, de autoria do vereador Vinícius Faria. Prosseguindo, foram lidos e 
encaminhados ao órgão competente para exame e parecer no prazo legal, os 
projetos, a saber: Projeto de Lei Complementar nº 003/2018 – “Institui o Plano 
dos Servidores da Secretaria Municipal de Fazenda, estabelece a respectiva 
Tabela de Vencimentos, e dá outras providências”, de autoria do Poder 
Executivo; Projeto de Lei Complementar nº 004/2018 – “Fixa as diretrizes de 
modernização da Administração Tributária no Município, cria o Prêmio de 
Superação de Meta de Arrecadação de Tributos – PRESMAT, e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei Complementar nº 
001/2018 – “Concede reajuste salarial a servidores efetivos do Quadro de 
Pessoal da Câmara Municipal de Contagem, altera dispositivos da Lei 
Complementar nº 200, de 18 de janeiro de 2016, e dá outras providências”, de 
autoria da Mesa Diretora; Projeto de Lei nº 015/2018 – “Assegura matrícula 
para o aluno portador de deficiência motora na escola municipal mais próxima 
de sua residência”, de autoria do vereador Itamar dos Santos da Silva (Pastor 
Itamar); Projeto de Resolução nº 017/2018 – “Aprova integralmente a decisão 
do Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais, relativas às contas do 
Exercício Financeiro de 1984, Processo nº 2627”, de autoria da Comissão de 
Finanças, Orçamento e Tomada de Contas; Projeto de Resolução nº 018/2018 
– “Aprova integralmente e sem ressalvas o Parecer Prévio emitido pelo 
Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais, relativas às contas do Exercício 
de 2007, Processo nº 749853”, de autoria da Comissão de Finanças, 
Orçamento e Tomada de Contas; Projeto de Resolução nº 019/2018 – “Aprova 
integralmente e sem ressalvas o Parecer Prévio emitido pelo Tribunal de 
Contas do Estado de Minas Gerais, relativas às contas do Exercício de 2014, 
Processo nº 958551”; Projeto de Resolução nº 020/2018 – “Concede o título de 
cidadania honorária de Contagem ao Promotor de Justiça do Ministério Público 
de Contagem, doutor Fábio Reis Nazareth”,  de autoria do vereador Marcos 
Vinícius Rangel Faria. Em seguida, foram votados e aprovados, por 
unanimidade, os Requerimentos Nºs 245 a 302/2018; Indicações Nºs 328 a 



359/2018; Moções Nºs 011 e 012/2018, apresentados pelos vereadores, 
inclusive a matéria destacada, a saber: Indicação nº 344/2018 – “Indico ao 
Poder Executivo a instalação da Feira de Carros que foi retirada do Bairro 
Santa Maria e realocá-la na Rua José Pedro de Araújo, Bairro Cinco neste 
Município”, de autoria do vereador 1º Vice-Presidente José Antônio Procópio 
de Almeida (Zé Antônio do Hospital). Em seguida, o vereador Pastor Itamar 
solicitou a palavra para lamentar pelo falecimento do Pastor Davi da Igreja 
Quadrangular de Nova Contagem. Esse vereador cumprimentou, com tristeza, 
o Pastor Levi, pai do falecido e,  estendeu as condolências à família e à 
comunidade da Igreja do Evangelho Quadrangular. O que foi corroborado pelo 
vereador Capitão Fontes que também consternou-se  pelo falecimento do 
Pastor Davi.  O vereador Léo Motta, representante a Igreja Assembleia de 
Deus,  também registrou o seu pesar pelo falecimento do Pastor Davi. Em 
seguida, Pastor Itamar solicitou o cumprimento de um minuto de silêncio em 
memória póstuma do Pastor Davi, falecido na data de hoje. Logo após, o 
vereador Capitão Fontes solicitou a palavra e  comentou sobre a posse dos 
novos membros do Conselho Municipal de Políticas do Álcool e das Drogas 
deste município. Como representante desta Casa nesse Conselho,   Capitão 
Fontes falou de sua responsabilidade e, na oportunidade,  destacou a 
importância dessa política pública na prevenção e combate ao uso de álcool e 
drogas. Capitão Fontes aproveitou e parabenizou o Governo Municipal  pela 
iniciativa de trabalhar no combate a esses dependentes químicos.  O 
Presidente Daniel Carvalho  parabenizou o colega parlamentar e falou da   
honra em tê-lo como representante da Câmara nesse Conselho. Na sequência,  
foi executado o hino da cidade de Contagem. Passando à discussão e votação 
de projetos, foram votados e aprovados, por unanimidade, os seguintes 
Projetos de Resolução: Projeto de Resolução nº 007/2018, que “Concede o 
título de cidadania honorária de Contagem ao Delegado Christiano Xavier”, de 
autoria do vereador Alexandre Alves Teodoro de Souza (Alexandre Xexeu); 
Projeto de Resolução nº 008/2018, que “Concede o título de cidadania 
honorária de Contagem ao Doutor Thiago Dominice Soriano”, de autoria do 
vereador Wellington Moreira Lamy (Wellington ortopedista); Projeto de 
Resolução nº 009/2018 , que “Concede o título de cidadania honorária de 
Contagem ao doutor Sérgio Barboza Menezes”, de autoria do vereador Jair 
Rodrigues da Costa (Jair Tropical); Projeto de Resolução nº 010/2018, que 
“Concede o diploma de mérito desportivo ao Senhor Francisco Luziário 
Rangel”, de autoria do vereador Gil Antônio Diniz (Teteco); Projeto de 
Resolução nº 011/2018, que “Concede o título de cidadania honorária de 
Contagem ao Senhor Marcos Willians de Paula Santos”, de autoria do vereador 
Jerson Braga Maia (Caxicó). Em Segundo Turno e em Redação Final, foram 
votados e aprovados, por unanimidade, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 
002/2018, que “Cria programas de trabalho no Orçamento Fiscal, abre crédito 
especial, anula dotações e dá outras providências”, de autoria do Poder 
Executivo; Projeto de Lei nº 003/2018, que “Dispõe sobre o conselho Municipal 



de Desenvolvimento Econômico – CODECON e dá outras providências”, de 
autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 004/2018, que “Altera a Lei nº 
3.484 de 19 de dezembro de 2001”, de autoria do Poder Executivo. Esse 
Projeto de Lei nº 004/2018 recebeu a abstenção dos vereadores Alex Chiodi 
Maia e Jair Rodrigues da Costa( Jair Tropical). Logo após, em virtude da 
ausência do vereador Arnaldo de Oliveira e de acordo com o Artigo 62, 
Parágrafo 1º do Regimento Interno desta Casa,  ficou retirado de pauta para 
votação em Segundo Turno e em Redação Final, o Projeto de Lei nº 084/2017, 
de autoria do vereador Arnaldo Luiz de Oliveira. No horário destinado ao 
Grande Expediente,  o vereador Vinícius Faria comentou que no ano passado,    
através da Lei Orgânica do Município foram  instituídas as Emendas 
Parlamentares e,   que ele destinará uma verba no valor de  trezentos e oitenta 
mil reais para a implantação do Instituto de Terapia Renal no município de 
Contagem. Vinícius Faria falou da importância desse instituto para os pacientes 
que precisam deslocar-se para cidades mais próximas a fim de realizar a 
hemodiálise. Acrescentou que são inúmeros os pedidos que chegam em seu 
gabinete solicitando a implantação desse instituto na cidade de Contagem.  Em 
seguida, o vereador José Antônio anunciou que o Governo Municipal teria 
determinado ao Secretário Municipal de Saúde para que instale o Centro de 
Oncologia Público dentro do Hospital Municipal. José Antônio agradeceu o 
governo e os colegas vereadores que destinaram verbas parlamentares para a 
instalação desse centro oncológico. Deixou os agradecimentos  aqueles 
vereadores que com poucos recursos destinaram verbas, como o vereador 
Capitão Fontes, que teria destinado cem mil reais,  e o Alexandre Xexeu que 
também teria destinado verbas. Ainda, de acordo com José Antônio  no 
próximo ano esse centro oncológico já deverá estar funcionando. Em seguida, 
o vereador Presidente Daniel Carvalho suspendeu os trabalhos por 3 (três) 
minutos, a fim de discutirem a respeito de matérias constantes da pauta. 
Reabertos os trabalhos, foram convocadas a 8ª Reunião Ordinária e a 1ª 
Reunião Extraordinária, previstas para o dia 3 de abril, às 9:00 horas, a fim de 
deliberarem sobre matérias constantes da pauta. Registrada a chamada final, 
persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou 
encerrada a reunião e, para constar, eu, Cláudio Santos Fontes , 1º Secretário, 
solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, 
será por mim e pelo Presidente, assinada. 

 

 

 

 

 


